



# 社会责任报告

恒华阀门有限公司

二〇二二年



## 前 言

1、社会责任是指企业在创造利润、追求发展、维护股东利益的同时，承担起对员工、客户、环境和社会等方面的责任。恒华阀门有限公司作为国内一家安全阀产品研发、生产和销售的高新技术企业，勇于承担社会责任，在公司发展的同时，不断完善法人治理结构，加强技术创新和员工发展建设，推行精益化生产管理，深入开展节能减排工作，积极参与社会公益事业，促进公司与社会的全面、自然、协调发展。

2、本报告整体涵盖了公司 2021 年度履行的社会责任情况，基于社会责任履行的长期性与持续性，本报告所涉及的内容包括但不限于 2021 年度。希望本报告能成为公司与社会各界交流、流通的桥梁，成为投资者、供应商、客户以及债权人等多方对公司了解、认知的窗口。同时也欢迎社会各界对公司进行监督，为公司持续发展多提宝贵意见，促进公司能够更好地进步和发展，也能更好地回报社会。

3、本报告依据《公司法》等相关法律法规及规范性文件，并结合公司在履行社会责任方面的实际情况编制，是对公司在 2021 年度履行社会责任相关工作的总结。

## 第一章 公司概况

恒华阀门有限公司位于“中国泵阀之乡”之称、美丽的瓯江之滨，永嘉瓯北东瓯工业区，与温州市区一桥相连，地理位置优越，环境优美，交通便捷。公司创建于 2008 年，工厂占地面积 9500 平方米，建筑面积 15500 平方米，注册资金为壹亿零壹佰捌拾壹万捌仟元人民币，固定资产 5000 万元。本公司拥有机械加工中心、数控车床、普通机床一百八十余台，拥有金属材料理化实验、机械性能力学实验、超声波测厚、布洛维硬度测试、无损探伤、多元素合金分析仪等高精尖技术检测设备、配有国内先进的等离子堆焊设备、金属热处理炉、安全阀冷态全性能测试中心、弹簧拉压检测、恒温处理设备，及密封面、阀杆端头高频淬火等国内外最先进的热处理设备，以不断的技术创新和稳定的产品性能为特点，对产品质量高要求、严规范是本公司的重要准则。产品的每一道工序，严格按照国际质量体系标准规范执行，让所有客户均能在恒华感受到近在咫尺的世界尖端技术。

公司始终坚持以质量求生存、以科技谋发展，以完善的服务系统为客户提供快速、高效、专业的服务，并聚集专业技术精英力量，组成具有国际先进水平的研发队伍，充分利用新技术、新工艺、新材料，开发优质新产品供应市场的需求。公司现已拥有自主知识产权实用新型专利 40 项，发明专利 2 项。全面实行标准化、规范化、程序化管理，具有健全、完善和运行有效的管理体系，并先后获取了 ISO9001 国际质量体系认证、ISO14001 国际环境体系认证、ISO45001 国际职业健康安全体系认证、TS 特种设备制造许可 A1 级认证、采用



国际标准合格证和 API 等资格证书。是一家集研发、生产、销售于一体的安全阀专业制造公司，所生产的安全阀系列产品规格齐全。可按照最新的 ANSI、API、JIS、GB 等标准设计制造。所生产的阀门的主料有 WCB、LCB、WC6、WC9、ZGCr5Mo、ZG15Cr1Mo1V、CF8、CF8M、CF3、CF3M、F51、F53、12CrMoV、ZG1Cr18Ni9Ti、ZG1Cr17、Ni 10、Mo2Ti、Hastl.CHastl.B、321.CK20、Monel 合金等；公称通径从 DN10~600，及 $\frac{1}{2}$ "~24"，公称压力从 0.6~42.0Mpa 及 150Lb~2500Lb；工作温度-196℃~570℃。产品广泛应用于电站、锅炉、石油、化工、城建、医药、化肥、冶金、采矿等行业，产品远销韩国、日本、俄罗斯、蒙古、美国、土耳其、伊朗、印度等中东和欧亚等地区，部分产品可替代进口的产品，应用于国家重点工程项目的关键设备上。

公司现有员工 90 人，拥有一支强大的研发团队和两条操作训练有素、技术经验丰富、质量检测完善的生产线，具备年生产 8000 吨，月产万余台套安全阀的生产能力。公司全体同仁秉承“追求永恒、创中华品牌”的经营理念，不断应用新技术、新工艺、新材料、积极开发优质新产品、以严格的管理带给您质量的保证，以良好的信誉和优质的服务报答广大用户对恒华阀门的支持与厚爱，欢迎新老客户莅临我公司参观指导！

- 恒华阀门有限公司
- 地址：浙江省永嘉县瓯北街道和一村
- 电话：0577-67987579/0577-67987591/0577-67353868
- 传真：0577-67987591
- 邮编：325000

- 邮箱：[hf@cn-hhsv.com](mailto:hf@cn-hhsv.com)
- 官网：<http://www.cn-hhsv.com>



图表 1-1 现代化厂区



图 1-2 公司产品

## 第二章 股东和债权人权益保护

1、股东是企业生存的根本，股东的认可和支持是促进企业良性发展的动力，股东作为公司的出资者，享有所有者的分享收益、重大决策和选择管理者等权利。债权人作为公司的预付款者，有到期收回贷款本息的权利。保障股东和债权人权益、公平公开对待所有股东是公司的义务和职责。

报告期内，公司严格按照《公司法》等法律、法规及制度的有关规定，通过公司治理自查监督活动，整改公司内控问题，修改完善了《公司章程》。不断加强与完善公司治理，诚信规范公司运营，建立健全了内部管理和控制制度，有效提高了公司的管理水平。

### 2、公司相关荣誉

序号	获奖名称	获奖时间	颁奖部门
1	温州市科技（创新）型企业证书	2013 年	温州市科学技术局
2	温州市专利示范企业	2015 年	温州市科学技术局/温州市知识产权局
3	浙江省科技型中小企业证书	2015 年	浙江省科学技术厅
4	温州市企业技术研究开发中心	2017 年	温州市科学技术局
5	“守合同重信用”企业	2017 年	温州市市场监督管理局
6	河南油田产品质量认可证书	2017 年	中国石油化工集团公司/河南石油勘探局质量技术监督处/河南省南阳市质量技术监督局油田办事处
7	安全生产标准化三级企业（机械）	2018 年	国家安全生产监督管理总局监制
8	高新技术企业	2018 年	浙江省科学技术厅/浙江省财政厅/国家税务总局浙江省税务局
9	省级高新技术企业研究开发中心	2021 年	浙江省科学技术厅

图表 2-1 相关荣誉



## 第三章 公司员工权益保护

员工是公司最重要的资源和财富，公司与员工的关系不只是雇佣和被雇佣的关系，而是一种相互依存、和谐发展的合作关系。公司建立和健全了工会组织，推动公司健康和谐发展。

### 1、构建和谐劳动关系，保障、维护员工基本权利

公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》、《劳动合同法实施条例》等法律法规，公司按照平等、自愿、协商一致的原则依法与所有员工签订劳动合同，保障员工的合法权益，劳动合同签订率达 100%。公司全年未发生因劳动关系管理引发的劳动争议。

### 2、薪酬福利

对员工来说，薪酬是个人价值和社会地位的体现，是一种符合社会价值取向的最有效激励方式，公司多年来不断完善劳动管理制度，加强劳动用工管理，建立完善的工资管理体系，公司人力资源部建立了“基于员工能力的薪酬设计体系”，根据人员的相关工龄、学历、工作能力等进行确定薪酬。公司薪酬和福利政策符合国家相关法律规定，每月工资及时、足额发放。员工薪酬综合考虑外部竞争力、内部公司性和激励性、公司整体薪酬水平及企业效益等因素确定合理的幅度。公司为员工缴纳社会保险（养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险、失业保险），并实行带薪休假、体检及其他福利。

### 3、培训与发展

公司建立了完整的培训体系，根据公司发展所需人才储备要求和

员工个人职业生涯发展的基础上，按分层分类原则制定了人才梯队发展计划，并按计划进程在报告期予以实施。同时公司努力发展内部高技术人才队伍，结合外部资源，实行培训方式多样化、培训课程体系化，并着力推行培训效果的评价和提升。通过系统培训使员工在知识、技能、工作方法和理念等方面得到提高，增加员工的企业归属感和凝聚力，使员工实现自我价值的不断提升和超越。

#### 4、关爱员工

公司投资建造了舒适的职工生活区，为每个员工宿舍配备了空调、热水器、书桌、衣柜和浴室，让员工住进了设施完善的职工集体宿舍楼。在文化生活方面，组织开展文体活动，提高职工业余文化生活，公司投入大笔资金开办职工阅览室，配备了大量与企业工作学习生活相关的书籍，建立多功能职工娱乐中心、乒乓球活动室和棋牌室。公司在每年的中秋、春节等发放相关的福利，企业党工团部门经常组织一些文体活动和体育参赛活动，每年都要举行新春联欢会，由员工自编、自创、自演节目；每年的“三八”妇女节，公司都会组织女员工聚餐，组织女员工外出旅游；七一还会组织党员外出活动。

公司领导高度重视爱心基金和扶贫帮困工作，高层领导及时倾听广大员工的心声，了解员工支持和保障措施的实施效果，进一步解决员工工作和生活中的实际问题和困难，成立员工爱心基金，每年对一些生活困难或患病的员工进行资助，每年进行不定向捐助，为慈善事业发展做出贡献。对于具名的员工申诉，公司开通了总经理热线和信箱，确保员工申诉渠道畅通。无论是建议还是意见，对于各级人员反



馈的信息，办公室都进行了详细的处理反馈，让员工了解到公司关注了员工的想法，公司重视员工的想法，对员工给公司提出的合理化建议进行奖励。

### 5、安全、环境管理实施与改进

公司为保障安全生产，层层签订责任明细和责任状，各部门、各车间从提高安全意识、加强安全理念宣传、贯彻执行各类规章制度等方面入手，系统地建立并维护安全生产管理体系。公司总经理与各部门、车间负责人签订《安全生产责任状》，把安全目标层层细化、量化，落实到每个车间，再由车间落实到每位员工。

公司在开展安全宣传教育采取请专家培训、观看安全教育视频、结合岗位安全特点分岗培训等。坚持新职工三级安全教育，对管理人员、班组长、技术人员进行安全教育。充分利用安全专题会、中层干部会议、全体员工会议等部署、宣传、传达安全工作，让全体员工意识到“以人为本、关爱生命”的安全工作理念，提出从“自己不受伤害”到“保护他人不受伤害”的安全意识转变。

公司对全体员工进行安全教育培训，定期进行安全法律法规的宣传，安全事故的案例分析。车间针对生产特点进行教育，班组针对性的对生产安全问题进行教育。对已发生的安全事故，进行紧急事故原因分析，制定防范措施，并对同类型安全险点进行现场检查，开展全员安全教育。同时，每年举办各种主题的“安全月”活动，针对生产过程中暴露出的主要安全隐患，强化教育，固化管理制度。

## 第四章 供应商和客户权益保护

公司坚持诚信经营、互惠互利、共同发展的原则，注重保护各市场主体的合法权益。坚持从源头抓好质量，实现可持续发展。公司秉承“合作共赢”的理念，对供应商和合作伙伴进行“捆绑”式经营，同时也派驻专业人员对供应商和合作伙伴现场辅导改善，实现双赢。

### 1、与供应商建立战略合作伙伴关系

#### ①供应理智合作

公司将供应商按照年度采购量及采购材料分类为商业型、优先型和战略伙伴型三大类分类管理，遵循质量、成本、交付与服务并重的原则。

公司重视供货的隐性成本管理（采购周期、库存、运输等隐性成本），公司将供应商纳入适时送货系统，尽量减少存货，降低公司的总成本。

#### ②供应商考核

公司每年根据供应商综合考评结果对合格供方名录内容进行调整。公司在与优先型供应商和战略伙伴型供应商订立年度供货协议时均同时订立质量技术协议作为附件，以规范和评测供应商质量管理能力。

### 2、客户需求关注

为客户提供品质可靠的产品和解决方案是企业重要的社会责任之一，公司在产品质量管理和新产品研发上进行了创新和突破。

### ①建立产品质量跟踪制度

公司生产的产品执行严格的检验制度，下道工序对上道工序要进行检验，质检员要实施严格的全面检验制度。

### ②成立质量管理团队 公司组织成立质量管理工作小组，当市场反馈质量问题或事故

时，由质量小组会同市场、技术、采购、质量和生产等部门，协同解决问题，并执行改进措施的落实监管工作。

### 3、售后服务管理

公司每月对服务、质量投诉信息进行汇总，对重大或重复质量问题及时反馈到技术、品质、生产部门，每季度分析总结形成季度报告，技术、质量、生产等部门进行原因分析，提出改进措施，以文件通报等形式传达到各部门，由各部门进行落实与改进。公司还制订了售后服务相关管理制度、服务承诺和服务方案等服务制度明确了服务部门的职责，售后服务的内容、标准和服务实施流程。同时为了快速处理客户投诉，维护公司信誉，制订了《顾客抱怨控制程序》，细化投诉处理的职责、原则和流程，严格按照 ISO 9001 质量体系的标准和要求对采购、验收、入库、保存、加工、生产、验收、包装、运输、投用及售后服务的全过程进行控制，最大限度地满足用户的需求和确保质量与进度。

## 第五章 环境保护与可持续发展

公司重视环境保护，获得了 ISO14001 环境管理体系认证和 ISO45001 职业健康安全管理体系认证。近年来，一直持续进行环境、职业健康安全管理体系的改进完善。公司制订了一系列的关于环境保护、职业健康安全管理的程序文件，如《环境因素识别评价控制程序》、《危险源辨识\风险评价和控制策划程序》、《法律法规管理及合规性评价控制程序》、《能源、资源管理程序》、《应急准备和响应控制程序、事故》、《事件和不符合管理程序》、《环境、职业健康安全绩效监视和测量控制程序》等管理程序，并且严格执行管理程序的有关规定。另外，根据环境保护要求，对于公司的生产设施进行了改造和改进。每年定期对废水、废弃、噪音委托专业资质单位进行检测，如废气、废油及废金属等废物的收集与处理、危险化学品储存管理的改造、噪音的消除及隔离等。另外，公司还加强了对员工环境保护知识的宣传与教育培训，使员工意识到环境保护的重要性，环境保护从自己做起、从身边做起。通过积极实施环境保护措施制度，也有利于公司安全节能生产经营，促进公司健康可持续发展。